
東北地区の自治体における

総務省地域情報化関連補助事業取組状況調査
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◆調査要綱

株式会社マーケティングウェアでは、総務省が2015年度予定している「地域情報化」関連補助事業
①防災ステーション等整備事業　②地域公共ネットワーク等整備事業　③災害に強いG空間シティの
構築等新成長領域開拓の実証事業　④ビッグデータ・オープンデータの利活用の推進　⑤ＩＣＴを活用
したまちづくり実現のための実証等の取組状況について調査した。

１．調査方法 ： 電話調査

２．調査対象 ： 東北６県の自治体

３．調査時期 ： 2014年 3月 4日（火）　～　2014年 3月24日（水）

４．調査対象件数 ： 233市町村（360部門）
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防災部門
Ⅰ.地域ＩＣＴ強靭化事業―防災ステーション等整備事業

～アンケートに回答した202件について～
Ｑ１．防災ステーション等整備事業認知度

調査区分 結果 合計 知っている 知らない 不明

全体 202 114 86 2

100.0% 56.4% 42.6% 1.0%

知っている 知らない

全体 56.4% 42.6%

#REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF!

知っている 
57.0% 

知らない 
43.0% 

N=202 知っている 知らない 
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防災部門
Ⅰ.地域ＩＣＴ強靭化事業―防災ステーション等整備事業

～アンケートに回答した202件について～
Ｑ２．防災ステーション等整備事業申請予定・整備計画の有無

調査区分

結果

合計 計画あり 計画なし 不明

全体 202 3 197 2

100.0% 1.5% 97.5% 1.0%

計画あり 計画なし

全体 1.5% 97.5% 1.0%

#REF! #REF! #REF! #REF!

計画あり 1.5% 

計画なし 
98.5% 

N=202 計画あり 計画なし 
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防災部門
Ⅰ.地域ＩＣＴ強靭化事業―防災ステーション等整備事業

～防災ステーション等整備事業申請予定・整備計画の有無で計画なしと回答した202件について～
Ｑ２ＳＱ３．同報系防災行政無線設備保有状況

調査区分 結果 合計 あり なし 不明

全体 202 151 49 2

100.0% 74.8% 24.3% 1.0%

あり なし 不明

全体 74.8% 24.3% 1.0%

#REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF!

あり 
75.5% 

なし 
24.5% 

N=202 あり なし 
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防災部門
Ⅰ.地域ＩＣＴ強靭化事業―防災ステーション等整備事業

～同報系防災行政無線を保有していると回答した151件について～

Ｑ２ＳＱ３_1．防災行政無線設備保有状況_メーカ名

調査区分 結果 合計 回答計 A社 B社 C社 D社 E社 F社 G社 H社 その他
非公開・不

明

全体 151 155 17 14 14 13 11 8 5 5 15 53

100.0% 11.3% 9.3% 9.3% 8.6% 7.3% 5.3% 3.3% 3.3% 9.9% 35.1%

A社 B社 C社 D社 E社 F社 G社 H社 その他 非公開・不明

全体 11.3% 9.3% 9.3% 8.6% 7.3% 5.3% 3.3% 3.3% 9.9% 35.1%

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

11.3% 9.3% 9.3% 8.6% 7.3% 5.3% 3.3% 3.3% 
9.9% 

35.1% 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

N=151 
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防災部門
Ⅰ.地域ＩＣＴ強靭化事業―防災ステーション等整備事業

～同報系防災行政無線を保有していると回答した151件について～

Ｑ２ＳＱ３_2．防災行政無線設備保有状況_導入時期

調査区分 合計 1980年以前
1981年～
1990年

1991年～
2000年

2001年～
2010年

2011年 2012年 2013年 2014年
不明・非公

開

全体 151 1 11 19 24 4 8 10 4 70

100.0% 0.7% 7.3% 12.6% 15.9% 2.6% 5.3% 6.6% 2.6% 46.4%

1980年以前 1981年～1990年1991年～2000年2001年～2010年2011年 2012年 2013年 2014年 不明・非公開

全体 0.7% 7.3% 12.6% 15.9% 2.6% 5.3% 6.6% 2.6% 46.4%

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

1980年以前 0.7% 

1981年～

1990年 
7.3% 

1991年～

2000年 
12.6% 

2001年～2010年 
15.9% 

2011年 2.6% 

2012年 
5.3% 2013年 

6.6% 

2014年 2.6% 

不明・非公開 
46.4% 

N=151 1980年以前 1981年～1990年 1991年～2000年 2001年～2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 不明・非公開 
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防災部門
Ⅰ.地域ＩＣＴ強靭化事業―防災ステーション等整備事業

～アンケートに回答した202件について～
Ｑ２ＳＱ4．防災行政無線のデジタル化実施状況

調査区分 結果 合計 実施済み 計画あり 検討中 計画なし 不明

全体 202 65 48 20 58 11

100.0% 32.2% 23.8% 9.9% 28.7% 5.4%

実施済み 計画あり 検討中 計画なし 不明

全体 32.2% 23.8% 9.9% 28.7% 5.4%

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!実施済み 
32.2% 

計画あり 
23.8% 

検討中 
9.9% 

計画なし 
28.7% 

不明 
5.4% 

N=202 実施済み 計画あり 検討中 計画なし 不明 
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防災部門
Ⅰ.地域ＩＣＴ強靭化事業―防災ステーション等整備事業

～同報系防災無線設備デジタル化で計画あり・検討中と回答した68件について～

Ｑ２ＳＱ4-2．防災行政無線のデジタル化実施状況

調査区分 結果 合計 2014年度 2015年度 2016年度 2017年度 不明 未定

全体 68 28 7 1 1 2 29

100.0% 41.2% 10.3% 1.5% 1.5% 2.9% 42.6%

2014年度 2015年度 2016年度 2017年度 不明 未定

全体 41.2% 10.3% 1.5% 1.5% 2.9% 42.6%

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

2014年度 
41.2% 

2015年度 
10.3% 

2016年度 1.5% 

2017年度 1.5% 

不明 2.9% 

未定 
42.6% 

N=68 2014年度 2015年度 2016年度 2017年度 不明 未定 
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防災部門
Ⅰ.地域ＩＣＴ強靭化事業―防災ステーション等整備事業

～同報系防災行政無線を保有していない・不明と回答した51件について～
Ｑ２ＳＱ５．自己財源防災ステーション等整備計画の有無

調査区分

結果

合計 計画あり 検討中 計画なし 不明

全体 51 3 2 42 4

100.0% 5.9% 3.9% 82.4% 7.8%

計画あり 検討中 計画なし 不明

全体 5.9% 3.9% 82.4% 7.8%

計画あり 5.9% 

検討中 3.9% 

計画なし 
82.4% 

不明 
7.8% 

N=51 計画あり 検討中 計画なし 不明 
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防災部門
Ⅰ.地域ＩＣＴ強靭化事業―防災ステーション等整備事業

～アンケートに回答した58件について～
Ｑ２ＳＱ６．防災無線事業単位

調査区分 結果 合計 単独 広域 不明

全体 58 52 6 144

100.0% 89.7% 10.3% 248.3%

単独 広域

全体 89.7% 10.3%

#REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF!

単独 
89.7% 

広域 
10.3% 

N=58 単独 広域 
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防災部門
Ⅱ.地域ＩＣＴ強靭化事業―地域公共ネットワーク等整備事業

～アンケートに回答した202件について～
Ｑ４．地域公共ネットワーク等整備事業認知度

調査区分 合計 知っている 知らない 不明

全体 202 134 67 1

100.0% 66.3% 33.2% 0.5%

知っている 知らない 不明

全体 66.3% 33.2% 0.5%

知っている 
66.3% 

知らない 
33.2% 

不明 0.5% 
N=202 知っている 知らない 不明 
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防災部門
Ⅱ.地域ＩＣＴ強靭化事業―地域公共ネットワーク等整備事業

～アンケートに回答した202件について～
Ｑ５．地域公共ネットワーク等整備事業申請予定・整備計画の有無

調査区分 結果 合計 計画あり 計画なし 不明

全体 202 2 199 1

100.0% 1.0% 98.5% 0.5%

計画あり 計画なし 不明

全体 1.0% 98.5% 0.5%

計画あり 1.0% 

計画なし 
98.5% 

不明 0.5% 
N=202 計画あり 計画なし 不明 
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防災部門
Ⅱ.地域ＩＣＴ強靭化事業―地域公共ネットワーク等整備事業

～アンケートに回答した202件について～
Ｑ５ＳＱ１．自己財源地域公共ネットワーク等整備計画の有無

調査区分 結果 合計 実施済み 計画あり 計画なし 不明

全体 202 6 2 193 1

100.0% 3.0% 1.0% 95.5% 0.5%

実施済み 計画あり 計画なし 不明

全体 3.0% 1.0% 95.5% 0.5%

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

実施済み 3.0% 
計画あり 1.0% 

計画なし 
95.5% 

不明 0.5% 

N=202 実施済み 計画あり 計画なし 不明 
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防災部門
Ⅲ－１.災害に強いＧ空間シティの構築等新成長領域開拓の実証事業（防災）

～アンケートに回答した206件について～
Ｑ７．災害に強いＧ空間シティの構築等新成長領域開拓の実証事業認知度

調査区分 合計 知っている 知らない 不明

全体 206 79 127 0

100.0% 38.3% 61.7% 0.0%

知っている 知らない 不明

全体 38.3% 61.7% 0.0%

知っている 
38.3% 

知らない 
61.7% 

N=206 知っている 知らない 
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防災部門
Ⅲ－１.災害に強いＧ空間シティの構築等新成長領域開拓の実証事業（防災）

～アンケートに回答した206件について～
Ｑ８．災害に強いＧ空間シティの構築等新成長領域開拓の実証事業計画の有無

調査区分 結果 合計 計画あり 計画なし 不明

全体 206 1 205 0

100.0% 0.5% 99.5% 0.0%

計画あり 計画なし 不明

全体 0.5% 99.5% 0.0%

計画あり 0.5% 

計画なし 
99.5% 

N=206 計画あり 計画なし 
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防災部門
Ⅲ－１.災害に強いＧ空間シティの構築等新成長領域開拓の実証事業（防災）

～アンケートに回答した206件について～

調査区分 結果 合計 実施済み 計画あり 計画なし 不明

全体 206 3 1 201 1

100.0% 1.5% 0.5% 97.6% 0.5%

実施済み 計画あり 計画なし 不明

全体 1.5% 0.5% 97.6% 0.5%

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

Ｑ８ＳＱ１．自己財源災害に強いＧ空間シティの構築等新成長領域開拓の実証事業計画

実施済み 1.5% 
計画あり 0.5% 

計画なし 
97.6% 

不明 0.5% 

N=206 実施済み 計画あり 計画なし 不明 
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総務・情報システム部門
Ⅲ－２.災害に強いＧ空間シティの構築等新成長領域開拓の実証事業（情報系）

～アンケートに回答した108件について～
Ｑ７．災害に強いＧ空間シティの構築等新成長領域開拓の実証事業認知度

調査区分 合計 知っている 知らない 不明

全体 108 41 67 0

100.0% 38.0% 62.0% 0.0%

知っている 知らない 不明

全体 38.0% 62.0% 0.0%

知っている 
38.0% 知らない 

62.0% 

N=108 知っている 知らない 
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総務・情報システム部門
Ⅲ－２.災害に強いＧ空間シティの構築等新成長領域開拓の実証事業（情報系）

～アンケートに回答した108件について～
Ｑ８．災害に強いＧ空間シティの構築等新成長領域開拓の実証事業計画の有無

調査区分 結果 合計 計画あり 計画なし 不明

全体 108 0 108 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

計画あり 計画なし 不明

全体 0.0% 100.0% 0.0%

計画なし 
100.0% 

N=108 計画なし 
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総務・情報システム部門
Ⅲ－２.災害に強いＧ空間シティの構築等新成長領域開拓の実証事業（情報系）

～アンケートに回答した108件について～

調査区分 結果 合計 実施済み 計画あり 計画なし 不明

全体 108 1 0 107 0

100.0% 0.9% 0.0% 99.1% 0.0%

実施済み 計画あり 計画なし 不明

全体 0.9% 0.0% 99.1% 0.0%

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

Ｑ８ＳＱ１．自己財源災害に強いＧ空間シティの構築等新成長領域開拓の実証事業計画

実施済み 0.9% 

計画なし 
99.1% 

N=108 実施済み 計画なし 
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総務・情報システム部門
Ⅳ.ビッグデータ・オープンデータ利活用の推進

～アンケートに回答した200件について～
Ｑ１０．ビッグデータ・オープンデータ利活用の推進認知度

調査区分 合計 知っている 知らない 不明

全体 200 120 80 0

100.0% 60.0% 40.0% 0.0%

知っている 知らない 不明

全体 60.0% 40.0% 0.0%

知っている 
60.0% 

知らない 
40.0% 

N=200 知っている 知らない 
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総務・情報システム部門
Ⅳ.ビッグデータ・オープンデータ利活用の推進

～アンケートに回答した200件について～

調査区分 結果 合計 計画あり 検討中 計画なし 不明

全体 200 0 1 199 0

100.0% 0.0% 0.5% 99.5% 0.0%

計画あり 検討中 計画なし 不明

全体 0.0% 0.5% 99.5% 0.0%

Ｑ１１．ビッグデータ・オープンデータの利活用推進事業計画有無

検討中 0.5% 

計画なし 
99.5% 

N=200 検討中 計画なし 
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総務・情報システム部門
Ⅳ.ビッグデータ・オープンデータ利活用の推進

～アンケートに回答した200件について～

調査区分 結果 合計 実施済み 計画あり 計画なし 不明

全体 200 1 2 196 1

100.0% 0.5% 1.0% 98.0% 0.5%

実施済み 計画あり 計画なし 不明

全体 0.5% 1.0% 98.0% 0.5%

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

Ｑ１１ＳＱ１．自己財源ビッグデータ・オープンデータの利活用推進事業計画有無

実施済み 0.5% 
計画あり 1.0% 

計画なし 
98.0% 

不明 0.5% 

N=200 実施済み 計画あり 計画なし 不明 
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総務・情報システム部門
Ⅴ.ＩＣＴを活用したまちづくり実現のための実証

～アンケートに回答した201件について～
Ｑ１３．ＩＣＴを活用したまちづくり実現のための実証事業認知度

調査区分 合計 知っている 知らない 不明

全体 201 130 70 1

100.0% 64.7% 34.8% 0.5%

知っている 知らない 不明

全体 64.7% 34.8% 0.5%

知っている 
64.7% 

知らない 
34.8% 

不明 0.5% 
N=201 知っている 知らない 不明 
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総務・情報システム部門
Ⅴ.ＩＣＴを活用したまちづくり実現のための実証

～アンケートに回答した201件について～

調査区分 結果 合計 計画あり 検討中 計画なし 不明

全体 201 1 0 200 0

100.0% 0.5% 0.0% 99.5% 0.0%

計画あり 検討中 計画なし 不明

全体 0.5% 0.0% 99.5% 0.0%

Ｑ１４．ＩＣＴを活用したまちづくり実現のための実証事業計画の有無

計画あり 0.5% 

計画なし 
99.5% 

N=201 計画あり 計画なし 
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総務・情報システム部門
Ⅴ.ＩＣＴを活用したまちづくり実現のための実証

～アンケートに回答した201件について～

調査区分 結果 合計 実施済み 計画あり 計画なし 不明

全体 201 3 4 194 0

100.0% 1.5% 2.0% 96.5% 0.0%

実施済み 計画あり 計画なし 不明

全体 1.5% 2.0% 96.5% 0.0%

#REF! #REF! #REF! #REF! #REF!

Ｑ１４ＳＱ１．自己財源ＩＣＴを活用したまちづくり実現のための実証事業計画の有無

実施済み 1.5% 計画あり 2.0% 

計画なし 
96.5% 

N=201 実施済み 計画あり 計画なし 
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